

推进长三角一体化发展

长三角10个合作项目签约

三省一市共同组建长三角轨道交通运营公司

6月6日上午,在浙江温州举行的第六届长三角一体化发展高层论坛上,沪苏浙皖三省一市签约了10个合作项目,涉及轨道交通、物流、人才、金融、基础研究等领域。值得关注的是,长三角将组建“长三角轨道交通运营公司”,推动长三角地区跨省城际、市域铁路运营一体化。

项目还包括长三角区域物流提质增效降本合作框架协议,三省一市将联合开展物流基础设施互联互通、物流运输方式多式协同等行动,推动降低长三角区域全社会物流成本;推动长三角人才工作高质量发展合作框架协议,三省一市将通过

建立人才工作定期会商机制、推进区域人才政策协同创新等举措,服务保障长三角更高质量一体化发展;推进长三角一体化金融领域合作框架协议,包括合力推动信贷支持长三角一体化等十方面合作内容,推动金融合作领域由点到面全覆盖;加强基础研究合作的框架协议,将开展交叉学科协作研究、建立长三角基础研究联合基金等合作,共同提升长三角原始创新能力;长三角区域公安交通管理警务协作协议,将开展深化区域路网通行态势监测、省际对接道路全周期管理等六方面合作,推动长三角区域交通一体化高质量发展;长

三角市场监管服务建设全国统一大市场先行区战略合作协议,将推进强化市场基础制度规则统一等四大领域先行探索,建立15项合作机制,助力建设全国统一大市场先行区;2024年长三角一体化迎峰度夏电力互济合作框架协议,三省一市将建立定期协商机制,分别根据各自电力供需形势,科学测算两两之间电力置换时段、规模,保障今年迎峰度夏期间电力可靠供应,为区域经济社会发展提供更加坚强能源保障;长三角航运贸易数字化合作框架协议、长三角AI+场景联合创新战略合作协议等。(安徽日报记者 王弘毅)

高考顺利结束

6月9日下午,普通高等学校招生全国统一考试合肥考区八中考点外,家长们正在等候考生,现场交警正在维护秩序。据了解,今年是安徽省高考综合改革落地之年,6月7日至9日迎来“新高考”首秀。相对往年,今年的高考工作迎来改革后新变化,由2天变3天,合肥市公安交警部门针对新的考程也提前做了充分预案,在各考点增加了巡逻警力,同时为考生及家长提供便民服务,全力保障考试顺利进行。汪宜胜 摄



2024安徽省气象科普讲解大赛顺利举行



本报讯 6月5日,2024年安徽省气象科普讲

解大赛在蚌埠顺利举行。省气象局党组成员、副局长王兴出席决赛并讲话。来自省气象局、省教育厅、省科技厅、省科协、省地震局、中国科学技术大学以及蚌埠市相关单位的领导专家担任大赛评委。本届大赛决赛阶段,共有来自全省气象部门、科技馆、中小学和高校的37名选手参加,为历届规模之最。比赛中,参赛选手们从不同角度,生动地表达了气象预报预警、气象设备、防灾减灾等科学知识内容,并结合实际案例,采用道具演示等多种手段展开了精彩讲解。经过激烈角逐,大赛共评

出个人一等奖1个、二等奖3个、三等奖6个、优秀奖25个,气象新秀奖6个,最佳讲解词创作奖3个,最佳讲解员3个以及优秀组织单位7个。大赛还授予3名选手“安徽省气象科普传播大使”荣誉称号。本届大赛由省气象局和省气象学会联合举办,旨在普及科学知识、弘扬科学精神,提高科普服务气象高质量发展效能,选拔科普创作、讲解人才,助力推动安徽气象高质量发展和全民科学素质提升。大赛优胜者将推荐参加全省科普讲解大赛和全国气象科普讲解大赛。(安珂)

2024年度长三角一体化发展实项目清单发布

6月6日上午,第六届长三角一体化发展高层论坛在浙江省温州市举行,论坛发布了2024年度长三角一体化发展实项目清单。

项目清单共有10个项目,分别是建设轨道上的长三角、长三角新能源汽车充换电基础设施一张网、长三角“跨省高效办成一件事”、医保跨省结算提质扩面、长三角养老服务一体化、长三角“一卡通”提质扩面、共同守护舌尖上的安全、打造“东方山水韵 自在长三角”文旅品牌、和美乡村共建共享、外国人144小时过境免签政策全域实施。

围绕长三角新能源汽车充换电基础设施一张网,长三角地区将新建公共充电桩7万个以上,车桩比力争达到1.9之内,累计公共充电桩达到60万个以上,加快推动长三角新能源充换电基础设施互联互通。

在跨省事项办理方面,长三角将开通跨省通办“远程虚拟窗口”,服务点位200个以上,累计上线政务服务200项以上,实现41个地级及以上城市全覆盖,推进跨省“一件事”和“免申即享”创新服务;医保跨省结算方面,统一将12项治疗性辅助生殖技术项目纳入长三角地区医保支付范围,门诊慢特病跨省直接结算病种扩增至8个以上,争取社区(乡镇)卫生服务中心以上的医院全部实现跨省异地直接结算;“一卡通”方面继续“扩容”,将依托社会保障卡,实现长三角3000家以上文旅场馆(图书馆、博物馆、A级旅游景区等)和健身场馆“一卡通用”,“一卡通”服务项目增加至70项以上。

(安徽日报记者 王弘毅)

(上接一版)龚正说,这两天,长三角三省一市主要领导相聚浙江温州,全面贯彻习近平总书记重要讲话精神和在深入推进长三角一体化发展座谈会上的重要讲话精神,围绕主题议题开展深入交流,审议通过新一轮三年行动计划和年度工作计划,签订一批合作协议。上海要紧扣一体化和高质量两个关键,发挥龙头带动作用,与苏浙皖相互赋能、共拉长板,合力推动长三角一体化发展取得新的重大突破,更好支撑和服务中国式现代化建设。我们要在培育发展新质生产力上凝心聚力,加强科技创新和产业创新深度融合,持续强化科技创新引领、产业集群打造、创新生态营造,打造发展新质生产力的重要增长极和强劲动力源。在落实重大合作事项上齐心协力,促进高层次协同开放,加强生态环境共保联治,增强安全发展能力,推动重点领域、重点区域务实合作取得更大成效。在健全一体化体制机制上同心发力,提升区域市场一体化水平、基础设施互联互通水平、公共服务便利共享水平、推进机制协同水平。

许昆林说,长三角一体化发展是习近平总书记念兹在兹、亲自擘画的重大战略。江苏将

用心领悟总书记谆谆嘱托,立足“重要一翼”定位,扛好“服务上海、联动浙皖”责任,聚焦高质量、聚力一体化,携手打造区域发展大格局。坚定信心、鼓足干劲、勇挑大梁,协同推动大规模设备更新和消费品以旧换新,加力外贸规模优结构,更大范围联动构建创新链、产业链、供应链,巩固和增强经济回升向好态势。加强科技创新和产业创新深度融合,共建一批长三角创新联合体,围绕集成电路、生物医药、人工智能、量子科技等强化产业链协同配套,打造发展新质生产力的重要阵地。深化区域市场一体化创新探索,更好赋能省际毗邻地区、合作园区、示范区发展,全面推开“水运江苏”建设,畅通长三角交通“大动脉”。加强太湖、长江、淮河等跨省联防联控联治,促进就业、医疗、养老等领域公共服务便利共享,提升能源、科技、产业、金融等安全保障能力,充分释放长三角一体化高质量发展效应。

王浩说,浙江一定认真贯彻落实习近平总书记关于长三角一体化发展的重要指示精神和考察浙江重要讲话精神,以更高的政治站位和更强的使命担当,深入实施“八八战略”,扎实推进

共同富裕示范区建设,强力推进创新深化改革攻坚开放提升,统筹推进三个“一号工程”,大力实施“十项重大工程”,以浙江的“稳进立”为长三角一体化发展大局作出新的更大贡献。我们将携手沪苏皖,聚焦发展新质生产力,锚定全球先进制造业基地建设目标,加快打造科技创新策源地和现代化产业体系;聚焦全面深化改革,加快打造市场化法治化国际化一流营商环境,共同推动城乡区域协调发展和长三角公共服务便利共享;聚焦高水平对外开放,加快打造成为畅通我国经济循环的强大引擎和联通国内国际双循环的战略枢纽;聚焦提升绿色发展水平,持续提升长三角生态环境质量,加快打造生态文明高地;聚焦防范化解重点领域风险,筑牢安全发展底线;聚焦探索中华民族现代文明,共同打造世界级文化旅游目的地,持续擦亮长三角文化名片。

王清宪说,要认真贯彻落实习近平总书记在深入推进长三角一体化发展座谈会上的重要讲话精神,扬皖所长,主动作为,高质量抓好议定事项落实,让新一轮三年行动在江淮大地成为生动实践、绘出美丽实景。发挥创新活跃强劲、制造特色鲜明的优势,以高水平建设创

新型省份为统领,推动战略科技力量跨区域强强联合,构建以企业为主体的科技创新体系,加快战略性新兴产业融合集群发展,在培育发展新质生产力上展现更大作为。立足联动长三角与中部地区的“桥头堡”区位,构建现代物流产业体系,打造新型引资平台,在推进高水平对外开放上拓展广阔空间。自觉守护长三角的蓝天碧水,推进“四廊两屏”建设,打造大黄山世界级休闲度假康养旅游目的地,在共建绿色美丽长三角上强化责任担当。弘扬改革创新、敢为人先的精神,加强体制机制协同创新,深化重点区域合作共建,促进公共服务便利共享,推动一体化向更深层次更宽领域拓展。

会议期间,长三角三省一市领导考察了三垌湿地、中国眼谷、正泰集团。同时,还并行召开了长三角地区合作与发展联席会议、党委政府秘书长座谈会、党委政府研究室主任座谈会,举办了第六届长三角一体化发展高层论坛。

会议确定,2025年度长三角地区主要领导座谈会在江苏省召开。

(安徽日报记者 朱胜利)